

АКТУАЛЬНО

Отдохнуть безопасно

Перед стартом курортного сезона в Железноводске на Межмуниципальной конференции собрались федеральные эксперты, для того чтобы обсудить комфорт, безопасность и пути развития рекреационных зон страны.



КОНФЕРЕНЦИЮ «Актуальные вопросы устойчивого развития и безопасности курортно-туристских территорий муниципальных образований субъектов РФ» провели именно в Железноводске не случайно - он признан образцом полезной цифровизации. В 2020 году его начали называть «первым умным городом курортного России». Напомним, инновационный проект «Умный город» стартовал на Ставрополье в 2019 году при поддержке губернатора Владимира Владимировича в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» и национальной программы «Цифровая экономика». С тех пор Железноводск активно развивал в высокотехнологичности эксплуатации городских ресурсов.

Каждому курорту приходится определять точку вызова и на место сразу же выезжают спасатели. Такой подход к обеспечению безопасности выводит курорт на более высокий уровень, который уже оценили гости из Москвы, Санкт-Петербурга и других городов России. Одобрили новшество и участники Межмуниципальной конференции.

Повышенный спрос на путешествия внутри страны и на услуги санаторно-курортных учреждений с учетом существующих внешних угроз обозначили острую необходимость создания безопасных условий для пребывания туристов как на курортных территориях, так и в местах размещения. Законодательное регулирование данной сферы имеет приоритетное значение в деятельности Комитета Государственной Думы по туризму и развитию туристической инфраструктуры. Консолидация усилий позволит достичь необходимых решений в сфере создания для граждан как комфортного, так и безопасного отдыха и лечения, - отметила заместитель председателя Комитета Государственной Думы по туризму и развитию туристической инфраструктуры Наталья Костенко.

Также Наталья Костенко обратила внимание на то, что санаториям сегодня очень нужны меры поддержки, касающиеся обновления фонда, так как они серьезно устарели даже в таких интересных местах для туристов, как Черноморское побережье. Кроме того, государство заинтересовано в укреплении здоровья граждан, в связи с этим нужно проработать «инструмент кешбэка» в качестве поощрения людей за посещение санаториев.

К слову, интерес к российским курортам в сложившейся политической и экономической ситуации сегодня стремительно растет и без внедрения стимулирующих мер. В числе особо заинтересованных - социально-ответственные предприятия. Их руководство заботливо одновременно беспокоится об оздоровительном отдыхе для своих работников, поэтому компании го-

туют сотрудничать с городами-курортами, вместе работать над их комфортом и безопасностью. - В нашей компании работают около 80 тысяч человек, и большинство из них живут в моногородах. Естественно, мы понимаем социальную ответственность перед сотрудниками, обеспечиваем строительство и эксплуатацию объектов социальной и туристической сфер, - рассказал директор департамента управления инвестиционными проектами безопасности и планирования ведущей российской горно-металлургической компании Алексей Малинский.

Он поделился на конференции своим опытом и подчеркнул, что подходы к безопасности объектов туристической сферы очень сильно отличаются от производственных цехов и комбинатов. Здесь, по его мнению, должна быть безопасность - комфортная, удобная для людей.

Безопасность «с человеческим лицом» - это непростая цель, но достижимая. Наша задача сделать все для эффективной реализации задуманного, - заявил Алексей Малинский. Эксперты отметили, что в связи с вызовами времени в каждом учреждении должен работать комплекс мероприятий противопожарной и антитеррористической защиты. Сегодня эту систему необходимо интенсивно развивать.

«Мы можем говорить о высоком уровне защиты транспортных объектов - аэропорт, ж/д вокзал. Но при этом бесконтрольный въезд автомобильного транспорта на территорию может привести к совершению террористического акта. Надеюсь, что принятые тезисы в рамках конференции станут не просто словами, а найдут применение в деле обеспечения безопасности граждан Российской Федерации», - высказал мнение вице-президент, член комитета по безопасности гостиниц, санаториев и иных средств размещения ассоциации «Безопасность туризма» Владислав Волков.

Обратили внимание эксперты и на то, что обеспечение безопасности рекреационных зон должно быть организовано не в ущерб природным и культурно-историческим составляющим курортов. Сейчас формируются программы социально-экономического развития курортных территорий и крайне важно соблюсти моменты, которые определяют их специфику.

Мы затрагиваем вопросы стабильного устойчивого развития территорий с учетом их особенностей. Каждый регион обладает уникальными природными ресурсами и культурно-историческим наследием, поэтому развитие должно быть мягким, экологически чистым, с сохранением нашего главного потенциала - природы, - настаивает генеральный директор ассоциации курортных и туристических городов Анатолий Быков.

Участники Межмуниципальной конференции провели сессию, семинар-практикум и пленарное заседание. В их ходе был разработан ряд предложений, которые могут стать драйвером интенсивного развития курортных территорий страны.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА. Фото автора.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Добрая традиция - помогать детям

Два дня длилась большая благотворительная акция, проведенная в Светую Пасхальную неделю работниками ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» для социальных детских учреждений края и воскресных школ Изобильного округа. Газовики отравились по знакомым адресам.



В СЕЛЕ Подлужном в санаторной школе-интернате царил радостное праздничное оживление. «Для ребят, которые получают образование вдали от дома, особенно важно внимание газовиков, - отметила директор учреждения Наталья Алянинова. - Нам в этом году есть чем похвастаться перед гостями. Отремонтирован актовый и спортивный залы. Жизнь детей и итоге стала насыщенной. У нас много друзей, много бывает мероприятий, но сегодняшнее особенно ожидаемое. Мы очень признательны ООО «Газпром трансгаз Ставрополь», его генеральному директору Алексею Загородневу за неоценимый вклад в воспитание детей. От того, сколько внимания они получают, во многом зависит, какими станут во взрослой жизни».

Десяткиклассника Ира Токранова учится здесь с первого класса, и эта встреча для нее не первая: «Я и в Рыздвяном во Дворце культуры была на концерте. Теперь артисты сами приезжают. Они так замечательно поют!»

Карину Хачатрян из 6-го класса можно назвать самой эмоциональной участницей праздника: «Мне очень понравилось, особенно спортивная эстафета! Шефы приезжали к нам каждый год и не один раз! Всегда ждем с нетерпением!»

Ждали газовиков и в Изобильненском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних в селе Тищенском. Здесь живут дети из социально неблагополучных семей. Задача сделать все, чтобы они смогли вернуться домой к родителям или их взяли под опеку.

Но для некоторых, к сожалению, новым адресом прописки может стать и детский дом. У многих ребят грустные глаза. Но приезд артистов, подарки их расшевелили.

«Мы очень дорожим дружбой с ООО «Газпром трансгаз Ставрополь», - сказала заместитель директора этого детского учреждения Ирина Гасинец. - Она приносит радость нашим детям!».

Шестиклассник Алёша Беляев: «Я учусь на четверки и пятёрки, стараюсь! Тоже хочу работать в «Газпроме».

«Мне понравился конкурс на лучшую пасхальную открытку. И, конечно, подарки», - оценка шестиклассника Паши Миос. Замдиректора детского дома «Солнышко» в поселке Солнечнодольске Татьяна Валюженич рассказала о проекте «Социальная квартира». Жилой отсек в здании детского учреждения располагает всем необходимым для жизни - ванная комната, кухня, зал, спальня. «Помогаем старшеклассникам подготавливать к взрослой жизни, - пояснила она. - Здесь они все делают самостоятельно - наводят чи-

стоту, готовят еду. Продуктами для этого нас снабдили шефы из ООО «Газпром трансгаз Ставрополь». Да и не только в этом находим поддержку и предпринятия. К нашим просьбам всегда внимательно. Для наших ребят, оставшихся, к сожалению, сиротами, причём часто при живых родителях, приезде газовиков с концертом и подарками событие!»

Семиклассник Федя Гаврилов в большом восторге от певцов. Рузана Золотарева мнение одноклассника разделяет.

«В праздник Светлой Пасхи мы хотим уделить внимание ребятам, которые не могут провести эти праздничные дни с родными и близкими, а также тем, кто учится в воскресных приходских школах, с детства изучая православную культуру, - подчеркнул генеральный директор «Газпром трансгаз Ставрополь» Алексей Загороднев. - Эта многолетняя традиция очень важна для нас, ведь забота о детях - залог будущего нашей страны и ее успешного развития».

В тот же день радовались общению и подаркам воспитанники детского дома № 13 в селе Надежда Шлаковского округа.

Во второй день акции газовики побывали в воскресных школах при местных храмах в селах Московском, Птичьем, станицах Рождественской, Новотроицкой, поселке Рыздвяном, городе Изобильном и др.

Благотворительные пасхальные акции прошли практически во всех регионах, входящих в зону ответственности Общества «Газпром трансгаз Ставрополь». Их участниками стали сотни ребят из детских социальных учреждений Юга России. Об этом позаботились филиалы компании.

ЛЮДИЛА КОВАЛЕВСКАЯ. Фото Андрея Тильчака.

78 ЛЕТ ПОБЕДЕ

Мы помним

Музыкально-поэтический проект «Помним! Гордимся! Чтим!», реализованный в Ставропольском краевом Доме народного творчества, посвятили предстоящей 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.



Н. БЫКОВА. Фото Ставропольского краевого Дома народного творчества.

дра Твардовского, Роберта Рождественского, Игоря Алексеева, Владимира Соколова, а также нашей землячки ставропольской поэтессы Валентины Слядневой. Музыкальные номера проекта представил Иван Мехедов, студент Северо-Кавказского федерального университета, солист вокального ансамбля «Созвездие». Зрителями стали приглашенные на акцию студенты Ставропольского строительного техникума. Юноши и девушки очень эмоционально восприняли композицию, в которой нашли яркое отражение незабываемые страницы истории.

ЖКХ

РАЗДЕЛЯТЬ? ЭТО ПРОСТО

Но так считают не все. Будем честны, «мусорные» вопросы простыми никогда не были. Почему сортировка отходов еще не устоялась в сознании большинства как нечто необходимое? Так ли сложно менять привычки? Что поможет приучить общество бережно относиться к ресурсам?

рация курортных городов с постоянным притоком туристов и отдыхающих испытывает повышенную нагрузку, в том числе, и по образованию отходов.

Мусор... Нет, ресурс!

Полезных компонентов в обычном бытовом мусоре реально много. Даже на первый взгляд. Самое очевидное и легко извлекаемое помогают собрать жители. Дальше в процесс включаются мощные сортировочные комплексы и современные технологии.

На объектах сортировки мы продолжаем и масштабируем этот процесс. Сегодня помимо пластика, стекла и металлической тары извлекаются бумага и картон, пленка и виды других полимеров, - рассказал руководитель обособленного подразделения компании «Агент-МВ» Роман Рыбкин. - Мы научились работать с отходами, которые содержат много органики. Раньше они отправлялись на полигон. Теперь в нашем арсенале площадка, где из остатков сортировки получают технический грунт. Запустили и переработку древесных отходов.

Кстати, образцы продукции, получаемой из вторсырья, можно было не просто на экране увидеть, но и в руках поддержать. Флекс из пэт-бутылок и дробленый пластик для дальнейшей переработки, техногрунт для рекультивации карьеров, полигонов и дорожно-строительных работ, а также древесные топливные пеллеты - все это продукты переработки, которые уже сегодня производятся на юге Ставрополья.



Тем не менее, ценность участия населения в разделении отходов участниками встречи признали бесспорной. Чистое вторсырье, собранное людьми, сокращает его путь к переработке. А значит, ресурсы быстрее вовлекаются в оборот, сберегая природные ресурсы.

Совершенно случайными участниками встречи оказались гости и партнеры регоператора: Пивоваренная компания «Балтика» за период сотрудничества предоставила 60 спецконтейнеров для сбора вторсырья и другое оборудование. Проект «Принеси пользу своему городу» реализован в Пятигорске, Кисловодске и Ессентуках.

Для нас поначалу это было скорее образовательно-социальный проект. Но позже он стал важной частью системы работы с вторсырьем, - поделился менеджер по рециклингу компании «Балтика» Андрей Ковалевский. - В целом, контейнеры для раздельного сбора установлены более чем в 30 городах России. Помогая создавать инфраструктуру для раздельного сбора, мы не только способствуем сохранению уникальной природы нашей страны, но, думаю, мотивируем людей развиваться в этом направлении.

«Я сортирую! А вы?» В то же время, развитие первичной сортировки требует как доступности контейнеров, так и активности и четкого осознания полезности дела со стороны населения. Если для одних не нужна мотивация, чтобы начать разделять отходы, то другим нужно заинтересовать, увлечь, убедить. Рассказать, насколько существенно влияет разделение отходов на окружающую среду.

Уровень мотивации растет, когда жители видят и понимают всю цепочку - от собственных усилий по сортировке до результата превращения отходов в продукцию. Мы видим, что регоператор использует эту возможность, через печать и телевидение, - заметила главный редактор сайта Пятигорского отделения СЖС Татьяна Тарарина, - работа с населением в плане экопросвещения может быть шире и эффективнее, если идти по этому пути вместе. Мы готовы предоставить свою площадку.

Альтруизм - хорошо, но...

А теперь довольно частый вопрос: «Что я с этого получу?» В некоторых случаях привычку разделять отходы подстегивает материальный стимул. В российских регионах такой путь сбора вторсырья практикуется и дает результаты. Крупные торговые сети размещают у себя фандоматы, стимулируют сдачу вторсырья бонусами за предоставляющие покупки. Есть и примеры приема отдельных фракций за денежное вознаграждение. Большинство приемных пунктов готовы принимать вторсырье на своей территории и работать с приемлемыми объемами - пара-тройка пластиковых бутылок их не заинтересует.

Тем не менее, система обращения с отходами в регионе и стране сегодня приобретает гибкость, совершенствуется. Шлифует законодательство, строится инфраструктура, внедряются технологии. А общество все чаще отключается на экологические тренды.

«Чтобы получить хороший конечный результат, нужно эффективно работать на каждом этапе, особенно, с населением. Поэтому нам нужны не отдельные попытки регоператора и энтузиастов, а слаженное взаимодействие всех заинтересованных сторон, - подчеркнул заместитель директора компании «ЖКХ» Александр Казарцев, подытоживая встречу. - Для нас мотивацией является осознанный и бережливый подход горожан к вторсырью. Значит, все не зря. Мы, в свою очередь, готовы далее стимулировать развитие отрасли обращения с отходами и поддерживать единомышленников».

ВИКТОР СЕРЕДА. Фото: ООО «ЖКХ».